

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, прибывший вчера с двухдневным официальным визитом в Тбилиси, подчеркнул: успех направленных на евроинтеграцию Грузии реформ все больше приближает страну к Европейскому Союзу и приучает людей к повседневному благополучию, являясь долгосрочной инвестицией в безопасность государства.

«Все это является частью процесса построения современного демократического государства», – сказал он.

Глава Эстонского государства встретился вчера с президентом Грузии Георгием Маргвелашвили, а сегодня провел встречу со спикером парламента Давидом Усупашвили, а также с представителями всех парламентских партий и премьер-министром Ираклием Гарибашвили.

По словам президента Ильвеса, Рижский саммит Европейского Союза по вопросам Восточного партнерства дал Грузии ясную перспективу безвизового режима. Решение об отмене виз, вероятно, будет принято уже в конце нынешнего года, что, однако, предполагает выполнение Грузией ряда технических рекомендаций Европейской комиссии, а также означает укрепление правового государства и прозрачной судебной системы.

В то же время, президент Ильвес отметил, что ощущаемая в настоящее время усталость в смысле расширения ЕС повысила уровень требований к стремящимся в Европейский Союз странам. «Но это не должно ослаблять темпов евроинтеграции Грузии. Наоборот, докажите, что скептики ошибаются. Говоря прямо, это возможность грузинского народа и обязанность политического руководства Грузии», – сказал он.

На общей пресс-конференции государственных глав Эстонии и Грузии, которая прошла вчера вечером в Тбилиси, президент Ильвес подтвердил: «Европейская перспектива Грузии ясна, вопрос во времени».

Согласно учредительному договору Европейского Союза, ЕС открыт для всех

государств Европы, подтвердивших свою посвященность европейским ценностям, демократии, правам человека и уважению принципов правового государства. Именно это подтвердил президент Грузии Георгий Маргвелашвили, сказав президенту Ильвесу: «Сегодня мы строим свободную, демократическую, европейскую Грузию».

Опираясь на опыт Эстонии, президент Ильвес посчитал важным при евроинтеграции сильную внутреннюю координацию правительства и, в более широком плане, всей государственной власти, а также эффективную коммуникацию как с общественностью, так и между правительственными учреждениями: «В Эстонии и при смене правительств сохранилась последовательная евроинтеграция, а ее важной предпосылкой было сохранение штата чиновников. Каждое следующее правительство продолжало строить возведенное предшественниками здание, а не начинало его ломать».

Президент Ильвес повторил, что поддержка со стороны друзей Грузии не зависит от того, какие политики находятся в правительстве в результате демократических выборов, а какие остаются в оппозиции. Мы верим в реформаторские желания Грузии, верим в будущее Грузии в Европе.

Глава Эстонского государства подтвердил в Тбилиси поддержку Эстонией трансатлантической интеграции Грузии и ее сближения с НАТО.

Президент Ильвес выступил сегодня в Атлантическом совете Грузии с открытой лекцией "Walking the European path. Challenges of State Building" и встретился в Тбилиси с лучшими участниками организованного при поддержке сотрудничества с Эстонией в сфере развития и охватывающего всю Грузию конкурса стартапов, в котором приняли участие 300 студентов из 23 вузов.

Канцелярия Президента Республики

Отдел связей с общественностью